



UN ASESOR YANQUI para la defensa de Formosa pide la China nacional

WASHINGTON, 31.—El portavoz del Departamento de Estado ha firmado que los nacionalistas...

de tener que decir que en vista de la ineficacia de este Gobierno, el Continente ha caído casi completamente en manos de los comunistas...

Nuestro prelado giró visita pastoral a veinte parroquias de la Diócesis

Seis exhortaciones pastorales, tres alocuciones y doce circulares

Celebró once pontificales y fomentó extraordinariamente la práctica de Ejercicios Espirituales

NUESTRO amantísimo prelado ha continuado en el año 1949 su magnífica labor de Apostolado que llegó hasta los más lejanos pueblos de la diócesis...

EXHORTACIONES PASTORALES

Sobre el Día del Seminario, Año Santo, Día del Papa, Mes de Mayo, Devoción al S. Corazón de Jesús...



Villadepera, Torregamones, Ganame, Tudera, Moralina, Villardiega. Administró el Santo Sacramento de la Confirmación a 1.176 niños...

(Pasa a la página 2.ª)

Seis muertos en el terremoto de Luzón

MANILA, 31.—En relación con el terremoto ocurrido el martes último en la isla de Luzón se informa que resultaron seis personas muertas...

Unas cuartillas del camarada Alfin Delgado para IMPERIO



Del 2 al 8, luz todo el día

DELEGACION DE INDUSTRIA SERVICIO DE ELECTRICIDAD Desde el día 2 al 8, del próximo mes de enero, no habrá restricciones en el suministro eléctrico...

DIOS AYUDARA A LOS QUE SE AYUDEN A SI MISMOS

TAIPEH (Formosa), 31. El jefe del Gobierno nacionalista en su declaración de Año Nuevo...

EUROPA debe ganarse los dólares que ahora recibe gratis

El año nuevo exigirá sacrificios, dice Harriman

EE. UU. reducirá en 1950 la producción de alimentos

PARIS, 31.—El embajador del Plan Marshall, Averell Harriman, en una declaración de Año Nuevo, ha dicho que los Estados Unidos deben adquirir más artículos europeos...

Indultado de la pena de muerte

MADRID, 31.—Por decreto del Ministerio de Justicia se hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" se conmuta a Manuel Falcón Hernández la pena de muerte...

2 muertos y más de 75 heridos en la catástrofe ferroviaria de la Argentina

LAR, (Argentina), 31.—Los trabajos de salvamento continúan en el lugar en que se encuentran los restos del expreso del que han sido extraídos cadáveres y más de 75 heridos...

En Cuatro Palabras

Gobierno de la India comprará 390.000 toneladas de trigo argentino y la Argentina adquirirá a cambio 500.000 toneladas de cultivos de yute.

sus. Internacionalización de los Santos Lugares, Santo Rosario.

ALOCUCIONES PASTORALES

En la S. I. Catedral con ocasión de la traída a Zamora de la imagen de la Santísima Virgen de Fátima...

CIRCULARES

Sobre el Día del Oriente Cristiano. Sobre el ayuno y abstinencia. Sobre los Santos Lugares...

ORDENES SAGRADAS

Sábado anterior a la Dominica de pasión, 2 de abril. Domingo 17 de julio. Tiempos de Adviento.

En la ordenación de julio promovió al Sagrado Orden del Presbiterado a los señores siguientes: Don Saturnino Delgado, don Martín Domínguez, don Francisco Flórez, don Santiago Olivero y don Dionisio Villasantes.

PONTIFICALES

Celebró de Pontifical en la S. I. Catedral en las festividades de Epifanía, Candelas, Miércoles de Ceniza, Jueves y Viernes Santos, Pascua de Resurrección, Pentecostés, Corpus, Cristo Rey, Día del Prelado, Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, Natividad de N. S. J. C. Bendición del oratorio público del Colegio del S. C. de Jesús de Hermanas del Amor de Dios...

ACTIVIDADES

Vista Pastoral a las siguientes parroquias: Roales, Salce, Villamor de Cadozo, Fresnadillo, Píñuel, Mogatar, Torrefrades, Palazuelo de Sayagos, Argusinos, Fariza, Mámoles, Záfara, Badilla, Villalube.

IMPERIO se honra hoy con la publicación de unas cuartillas del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, nuestro entrañable camarada J. M.º Alfin Delgado Palpita en ellas con incontestable fuerza una inquietud que es esperanza y aión; la grandeza espiritual y material de la provincia que el Caudillo Francisco Franco encomendó a su cuidado.

El Gobernador Civil Jefe Provincial del Movimiento de Zamora

Si el comienzo de un nuevo año es siempre fecha propicia para explanar proyectos y esperanzas, yo debiera en este momento exponer cuánto espero que en este año haya de tener término, en lo que se refiere al establecimiento de mejoras en la provincia...

Son varias las gestiones en marcha, que afectan a importantes instalaciones y actividades de la Capital y provincia, que esperamos se ha de convertir en realidad palpable durante el año que ahora comienza...

Por eso al expresar nuestros propósitos y nuestros deseos para el año 1950 no hemos de decir sino que nuestro propósito es laborar—con la ayuda de Dios—con mayor afán por el bienestar, el progreso y la paz de toda la provincia...

Y que el próximo 31 de diciembre podamos señalarlo como el final de un período fecundo, durante el cual haya aumentado vuestro bienestar material y moral, se haya dado un paso más en nuestras aspiraciones falangistas de justicia social...

Alfin Delgado

# Actividad municipal en 1949

(Viene de la página 4.)

(Viene de la página cuarta) entrante. Las tinieblas de los barrios se disipan muy paulatinamente. A este respecto podemos afirmar que cada bombilla que se instala necesita por lo menos dos acuerdos para vencer la inercia de la entidad encargada de este servicio.

El problema de la enseñanza ha mantenido siempre despierta la atención del Municipio. En este año fueron creadas seis nuevas escuelas y solicitadas otras varias. La inauguración de la Escuela Normal de Maestros, resolverá en gran parte la penuria de edificios escolares.

El Ayuntamiento cooperó a mitigar el problema de la vivienda con la entrega de 24, efectuada el día veintiocho de enero, viviendas que fueron construidas durante el año 1948.

Por último, nos resta anotar en este sucinto resumen, la creación acordada últimamente, de la Oficina Técnica y la reorganización de los servicios de Obras Municipales, Cuerpo de Bomberos, Limpieza, Matadero, Arbitrios y Guardia Municipal, con lo que se ha dotado al Ayuntamiento de unos servicios eficientes que rendirán su fruto en el futuro. No dejaremos de hacer mención de los proyectos del Parque Exterior del Castillo y de los jardines y de los enarenados de las Avenidas de José Antonio y de Portugal.

## Se ha hablado mucho de esto

Primeramente fué sobre los taxis y lugares de aparcamiento, problema que consumió muchas sesiones hasta su feliz solución.

Otro de los que hicieron mucho ruido fué el del mal sabor y peor olor del agua en el verano, depurados después de improbos esfuerzos.

Se ha hablado, aunque menos que en el año anterior, de la torre

de San Vicente y su inminente ruina.

Los Presupuestos del próximo ejercicio necesitaron para su aprobación muchas sesiones. En ellos se atiende a la reorganización de los servicios y solamente son mejorados los sueldos de los barrenderos.

Y, por último, se está hablando todos los días del "tapón" de Santa Clara y del Idem de las Cortinas de San Miguel.

## Perspectivas para este año

Después de escrito el anterior resumen de la labor municipal en 1949, y como complemento al mismo, vamos a sintetizar en breves líneas la contestación del señor alcalde a nuestra pregunta: "¿Qué espera usted del año 1950?"

Fundamentalmente piensa el señor Pérez Loza llevar adelante y acelerar en lo posible —siempre que las existencias de materiales lo permitan— todos los proyectos aprobados y los acuerdos tomados anteriormente. Se prestará atención preferente a la pavimentación y ensanchamiento de las calles, así como a las obras de alcantarillado. Serán pavimentadas las calles de San Torcuato, Alfonso XII; la arteria principal de los Barrios Bajos que discurre entre el Puente de Piedra y el de Hierro (o sean las calles del Puente, Santa Lucía, Caldereros, San Juan de las Monjas y Puerta Nueva); Castejar, Plaza de San Antolín, calle de Sancho IV hasta la Ronda de Santa Ana, plaza del General Primo de Rivera —que será dotada de jardines— y calles del doctor Carraído y Palomar.

Se crearán las brigadas de obreros necesarias para que la reparación de calles, se realice de manera continua. Se activará el ornato de las vías públicas.

Será levantado el Monumento a los Caídos y colocados en los lugares ya designados los bustos de Ramos Carrión y Ramón Álvarez. Se construirá la pérgola del parque del General Mola cuyas obras han sido ya adjudicadas. Mejorará el alumbrado público. Todos los servicios municipales serán mecanizados para que rindan más y mejor.

Se elaborará el gran presupuesto extraordinario del que dependen la ejecución del proyecto de abastecimiento de agua a la capital, el mercado de ganados, los colectores del río, el perfeccionamiento de los servicios del Matadero y otros.



## 1949

Como todas las cosas que del tiempo son, también al año 1949 tenía que llegar a su fin. Año seco, de restricciones en la luz y de algas en suspensión en las aguas del Duero. En Berlín fué levantado el bloqueo (es un decir) y Rita Haywort dijo "Sí", siendo testigo el alcalde

comunista de un pequeño pueblo de la Francia, al príncipe Ali que hoy debe patear de júbilo: Rita le ha dado a Jazmin cosa muy natural en el sentir del Sabio que dejó dicho "Rosa das rosas et flor das flores". Bajó la libra esterlina y los ingleses han tenido que apretarse a la cincha. Salvador Dalí fué discutido en su versión decorativa de "Don Juan Tenorio" y un periodista alicantino obtuvo el premio internacional "Janés" a la mejor novela.

En Zamora también ocurrieron peregrinos sucesos: Ante la Comisión Municipal, un albañil juete y decidido, dió tres pitocazos a la joroba de Santa Clara; el caldo de pollo del padre Duero fué muy cloraminizado y los niños de pecho, contagiados por el ambiente, entraron en diálogo pronunciando la palabra cloramina; no hubo toros en la Feria de San Pedro y la corrida de septiembre pasó con más pena que gloria. La compañía de los Ases Líticos gorjearon durante un mes en el Nuevo Teatro que entonces cambió su nombre por el de "Ramos Carrión". En el aspecto literario ni fu ni fa; acaso más fu que fa. Terminó mal el Atlético Zamora y empezó mal; pero, cuando el año se acaba, parece que el equipo se va enderezando; y, como aquí soio se entiende el fútbol como deporte, pocas cosas podríamos decir. Lo que nos resta recordar es el mayor éxito deportivo registrado en nuestra ciudad desde los tiempos del "Cercos" cuando Bellido Dolfos disputó aquella carrera al caballo del Cid: IMPERIO organizó la IV Vuelta Ciclista a la provincia en la que participaron los mejores ases del pedal; tan rotundo fué el éxito que toda la prensa nacional habló durante unos días de Zamora, volcándose en elogios hacia nuestro espíritu deportivo. Gila presentó su exposición y, ocurrió lo que se esperaba: gustó extraordinariamente, rieron su humor inimitable y le compraron muy poquitos cuadros, pues aquí una cosa es reír y otra alfojar la bolsa.

Y, nada más, Esto fué el año 1949 a ojo de cubero; pasaron otras muchas cosas, seguramente más interesantes que las que aquí hemos recogido; tendrán ustedes ocasión de leerlas y recordárselas en las estadísticas serias. Bastante hace uno con ofrecerles su particular interpretación de la historia de estos 365 días. Pronósticos para el año que esta mañana nació? Pues, si tenemos en cuenta que la historia se repite, Rita Haywort seguirá dando flores. Y el Duero llevará algas en suspensión.

DON PURO

# NOTICIAS Y AVISOS

## ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION — "Cayo Largo".

TEATRO PRINCIPAL — "Crimen a media noche" y "Feliz y enamorada".

CINE BARRUECO — "Desde que te fuiste" y "Domador de sirenas".

## Racionamiento de pan para personas transeuntes

ABASTECIMIENTOS.—Se pone en conocimiento del público en general que durante el mes de ENERO, la panadería que abastecerá de pan a las personas transeuntes en po-

sesión de cartillas de otras provincias, es la de don ISIDRO MAILLERA, "La Moderna", con domicilio en la calle Santa Clara número 14.

## CARTILLAS COLECTIVAS

A partir del día 30 del mes anterior, los titulares de cartillas colectivas de esta capital, se pasarán por este organismo y de 10 a 1 de la mañana al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega de pan para el presente mes de enero.

Participándoseles que el plazo para retirar las mismas finalizará el día 3 de enero.

PABLO JUNQUERA FERNÁNDEZ  
BENITO JUNQUERA PAULON

CORREDORES DE COMERCIO - GESTORES ADMINISTRATIVOS

Desean a sus amigos y clientes  
feliz y próspero año 1950

SABAÑONES ULCERADOS  
EZEMAS - HERPES  
QUEMADURAS - GRANOS

## POMADA CEREO



## Gestoría Agrícola

Director: Andrés Fernández Pastor

DESEA A TODOS SUS CLIENTES UN  
PROSPERO Y VENTUROSO AÑO 1950

Calvo Sotelo, 3

Teléfono 1901

ZAMORA

# ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## Ventas

INVICTA RADIO venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. (16)  
TACHADEMA. Calle Serrano 41, teléfono 3124, empresa dedicada a tableros, chapas y demás maderas, advierte a sus clientes, aplíc-

precios más económicos que una falda S. A. que ha calcado descaradamente nuestras circulares y propaganda. Al mismo tiempo felicitamos las Navidades y deseamos próspero Año Nuevo a nuestros clientes". (23)

VENTA casa, arrendal 55.000 pesetas. Informes: Avelino Blanco, calle Zamora, 42. Benavente. Tratar: José Boya, Santibáñez Vidriales. (24)

## Traspasos

SE TRASPASA por no poderla atender

carnecería bien situada con mucha clientela. Razón: Castelar 20. (25)

EN SALAMANCA se traspasa tienda de comestibles por enfermedad de su dueño. Informes: Calle Valencia, núm. 27, bajo. (29)

TRASPASO vaquería. Informes en esta Administración. (30)

## Varios

PASTOS, se arriendan para 150 cancinas para pastar con las de la finca Villagarcía de los Vinos, Cabañas de Sayago. (31)

## VIAJE "COMODO"

LONDRES, 31.—Una anciana, temerosa de los viajes en avión y que había de trasladarse a Lisboa, ha sido llevada al aeródromo completamente dormida, merced a una dosis de un soporífero, calculada para que no se enterase de cuando salió del aparato.—Efe.

## Nuestro Prelado...

(Viene de la página 1.)

vencciones, inauguró los Centros parroquiales de Hombres de Acción Católica de Fuentesauco y Fermosella.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES

Promovió la práctica de ejercicios espirituales especialmente durante la Santa Cuaresma, siendo de notar los que practicaron los caballeros, señoras, jóvenes de ambos sexos y los niños en Zamora.

También intervino en los que practicaron las maestras nacionales y todos los asociados de las cuatro ramas de Acción Católica en internado.

## Doctor SEIRUL-LO

RINON Y ORINA. SANTA CLARA, 18. ZAMORA. Censurado. (3)

## Bar Restaurante EL SOTANO (LAR GALLEGO)

Plaza del Peso, 10

Teléfono 1370

Salamanca

Desea un próspero y feliz AÑO NUEVO a su distinguida clientela zamorana.

# C.A.M.P.S.A. Servicio de Restricción

La Delegación del Gobierno en C. A. M. P. S. A. previene a todos los usuarios de cupo de gasolina de vehículos de turismo con cartilla de Usos y Consumos que, mediante la presentación de la cartilla del segundo semestre de 1949 el Servicio de Restricción de C. A. M. P. S. A. a partir del 2 de enero de 1950, entregará los sellos correspondientes a los respectivos cupos de gasolina, mediante los cuales y la cartilla les será entregada la gasolina en los puestos de reventa.

El agente-revendedor retendrá en su poder la mitad inferior de los mencionados sellos para justificación de entrega del producto.

La mitad superior de estos sellos deberá ser pegada por el citado agente-revendedor en los meses de enero y febrero de la cartilla de Usos y Consumos del año 1949, utilizando el espacio libre en cada hoja mensual.

Advertencia: Por apremio de tiempo se utilizarán para la entrega de los cupos de enero y febrero, sellos del antiguo servicio de restricción de septiembre de 1946. (32)

Un impreso  
y un anuncio  
BIEN HECHOS  
prestigian  
su firma y  
su negocio

Compruébenlo  
confiándolos a  
IMPERIO

La isla del Duero será adquirida, y se instalará en la playa casta para los bañistas, evacuadores, trampolines, servicios de socorro y salvamento y un local para la administración. Se confeccionará el plano de ordenación interna del casco de la población y serán reformadas las Ordenanzas Municipales, hoy ya muy anticuadas. La nueva Casa Consistorial será inaugurada en la primera quincena del mes de febrero, o, acaso, antes de esa fecha. Y, por último, es probable el comienzo de las obras de la estación de autobuses. SIXTO ROBLES

## hispano-olivetti

LA GRAN MARCA NACIONAL



Manuel Becedas

CONCESIONARIO PARA LA PROVINCIA DE ZAMORA

Desea un feliz Año 1950 a sus clientes y amigos.

Santa Clara, 28 - Teléfono 1695

# 1950

muy feliz desea a todos

## ALMACENES RONCERO

y ofrece a los

Reyes Magos

el más colosal surtido en juguetes desde

0,85 a 3.000 pesetas



Invicta Radio

Delegación exclusiva para Zamora y su provincia

Comercial Distribuidora

RAFAEL

Desea un próspero Año Nuevo a sus clientes y amigos

Santa Clara, 20 - entresuelo

# CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION  
HOY: A las 5.15, 7.45 y 10.45  
Últimas proyecciones del emocionantísimo film Warner Bros "CAYO LARGO" (Tolerada menores) con Humphrey Bogart, Laureen Bacall, Edward G. Robinson y Lionel Barrymore

TEATRO PRINCIPAL  
HOY ¡¡Cuatro sesiones!!  
A las 3. Budd Abbott y Lou Costello en "CRIMEN A MEDIA NOCHE" (Tolerada) Butaca: 2.50 pesetas  
A las 4.30 y 7.30: ¡¡Programa doble!! "CRIMEN A MEDIA NOCHE" (Tolerada) y Diana Durbin y Robert Paige en el teneor "FELIZ Y ENAMORADA" (Tolerada menores)  
A las 11: "CRIMEN A MEDIA NOCHE" Precios: A las 4.30 y 11: Butaca, 4 pesetas  
A las 7.30: Butaca, 6 pesetas

CINE BARRUECO  
Hoy: 3.30. Butacas 2 y 3 pesetas. Tolerada  
DESDE QUE TE FUISTE  
Claudette Colbert, Shirley Temple, Jennifer Jones, Joseph Cotton, Lionel Barrymore y Monte Wolley  
Lunes: esta película a las 5.30, 7.45 y 10.45. El estreno americano "Universal" DOMADOR DE SIRENAS  
Willip Powell y Ann Blyth  
Lunes: esta película a las 7.30 y 10.45

ALBA JOYERO

DESEA UN FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO A SUS CLIENTES Y AMIGOS

Benavente, 5 ZAMORA

# LOS DEPORTES

## Balance del año deportivo Gran auge del ciclismo El fútbol modesto ha desaparecido casi por completo

El año que muere, dos medios años deportivos en realidad, ha sido muy flojo en casi todas las especialidades, aunque sin duda alguna habrá que hacer una excepción con el ciclismo que ha rayado últimamente a gran altura. He aquí la lista de pruebas y de vencedores:

**CICLISMO**  
Trofeo Garrán, del Instituto Nacional de Previsión, ganado por Agustín Ortiz.

Trofeo Iberduero, para Pedro Prieto.  
Campeonato provincial de fondo en carretera con Emilio Rodríguez y Julián Berrendero en cabeza y con Pedro Prieto como campeón provincial.

Circuito de circunvalación (ferias de San Pedro) para Félix Alonso y Pedro Prieto.

Trofeo Inocae que se adjudica Pedro Prieto.

Circuito de circunvalación (ferias de septiembre) para Angel Alonso, seguido de Pedro Prieto.

IV Vuelta Ciclista a la Provincia de Zamora, el gran éxito de todos los tiempos, montada por IMPERIO, que gana Vallmitjana. Ortiz fué el primer zamorano clasificado.

Carrera del Pavo, para Pedro Prieto.

Además, los ciclistas zamoranos han salido a otras provincias. Así Pedro Prieto que se desplazó a Galicia, Asturias, Burgos y Salamanca donde obtuvo un gran éxito al ganar la Vuelta. También Agustín Ortiz hizo un buen papel en carreras importantes celebradas en Barcelona, Valladolid, Asturias y Galicia.

**PEDESTRIsmo**  
El campeón provincial, José Abad Carreras, acaparó las pruebas de 5.000 metros, marcha atlética (Toro, ferias de San Agustín), campo a través, 5.000 metros (Zamora) y otra análoga celebrada aquí el día de San Pedro. Abad es un atleta que, de haber caído en otro ambiente más propicio a este deporte, hubiera llegado a figura nacional.

**NATACION**  
Campeonato regional en Valladolid, Antonio Pascual, subcampeón.

Travesía al lago de Sanabria que se adjudica Pascual y que constituyó un gran éxito deportivo y de organización.

Las pruebas de ferias en el Duero, deslucidas y muy poco anunciadas. Parece ser que está en formación una Sociedad Náutica que reanime al mejor de los deportes. Ojalá que los zamoranos le presten su incondicional apoyo.

**HOCKEY**  
La Sección Femenina de Zamora se apuntó también un buen éxito al organizar en el campo de Pantoja nada menos que los Campeonatos nacionales de hockey. Tuvieron lugar el 5 de junio proclamándose campeón de primera categoría Valencia y de segunda, Cuenca.

**TIRO**  
Por San Agustín, en Toro, hubo tiro al plato, igual que en Zamora el día de la Patrona del Instituto Nacional de Previsión. Y aquí, en la Capital se tiró al pichón en la feria de San Pedro y otras ocasiones. Todos los concursos se vieron muy concurridos participando escopetas de toda la región.

**PELOTA**  
La carencia de frontones impidió que este deporte, de tan honda raigambre en la provincia, cuajase como se merece en la capital. Tenemos, indudablemente, jugadores de verdadero mérito pero casi inactivos por falta de una cancha apropiada. Merecen citarse los esfuerzos hechos en la feria de San Pedro cuando tuvieron lugar en el "frontón" de la Residencia Provincial unos partidos muy disputados que llevaron un público numeroso y entusiasta. También por las fiestas del Colegio del Corazón de María se jugaron partidos.

**ATLETISMO**  
Nada en absoluto en los deportes puros. Sin instalaciones adecuadas la juventud tiene que inclinarse por los juegos —fútbol sobre todo— y otras modalidades deportivas. Sin embargo en 1950 el Frente de Juventudes montará un buen gimnasio y pondrá en activo pistas y fosos para que corredores, saltadores y lanzadores vuelvan a entrenarse.

**BOXEO Y LUCHA**  
Nada de particular en los deportes "brutos". Boxeo y lucha el día de San Pedro en la Plaza de Toros. Sin pena ni gloria y un Club Gimnasio que no sabemos a dónde ha ido a parar.

**FUTBOL**  
De propósito hemos dejado para el final al más popular de los deportes. Mal año el de 1949 para el fútbol zamorano. Si nos referimos al primer equipo, el Atlético de la última temporada, igual que el de ésta, ocupó lugares de lo más bajo en la tabla por motivos económicos y de tardanza en los fichajes ahora y por otros de sobra conocidos entonces.

Mirando el fútbol modesto, la cantera permanece inactiva por falta de campeonatos de primera y segunda regional que están malogrando a posibles promesas. Parece que ahora, en enero, comenzará un torneo en el que entrarán conjuntos de la ciudad, Toro y Benavente. Ojalá sea esto verdad. Hacen falta equipos, hacen falta competiciones y no sobra afición.

Así están las cosas en el deporte zamorano. Que 1950 sea el año del resurgimiento deportivo local y provincial. Que ese buen equipo del Atlético suba en la tabla hasta ocupar el puesto que se merece y que cada cual ponga su grano de arena para que esto ocurra.

Ricardo PÉREZ BLANCO

SEDAS  
ALGODONES  
TAPICERIAS  
NOVEDADES  
CAMISERIA  
SASTRERIA

## Año nuevo...

Quedamos en que el Atlético de Zamora tiene un aceptable equipo. Yo siento no poder ser testigo del próximo partido que librará con el Juvenil, pues mis obligaciones me han reclamado a Madrid. Y lo lamento más aún porque me trae la esperanza de que nuestro club, a pesar de la clasificación del adversario de turno, puede empezar el año con pie derecho. Pero que no se deje envanecer por el holgado triunfo reciente, ni dominar por una pueril confianza si los méritos o la suerte le colocan adelante en el marcador.

Un equipo reputado en el papel como inferior, y con esto no pretendo ni mucho menos presentar al Atlético en plan de inferioridad teórica ni práctica, puede dar al traste con las aspiraciones de los "gallitos" más encumbrados. ¿Quién le iba a decir al Racing de Santander que un equipo como el Numancia iba a destruir su imbatibilidad? Sin embargo, así fue y, al lanzar esta interrogante a guisa de ejemplo, bien se comprende que tampoco intento mermar los méritos del equipo soriano ni empalmece su victoria sino todo lo contrario; aplaudir su proeza y suscitar la emulación.

El entusiasmo y la cauta administración de una buena táctica suplen perfectamente, en muchos casos, la posible diferencia de juego y clase entre dos bandos contendientes. Más si a esos factores enunciados se les agrega un hacer fútbol sazonado con clase, las probabilidades estarán más cerca del éxito perseguido.

Que la mezcla de los tres ingredientes apuntados nos hagan paladear desde la capital madrileña el licor del triunfo zamorano.

PIOLA

# SALUTACION....

cálida y sincera. Bien la merece el año 1950 que representa la plenitud y el centro de este siglo de lucha y progreso constante.

Saludémosle pidiendo sea portador de dichas y venturas para todos y muy especialmente para nuestros amigos y clientes.

Al mismo tiempo y fundamentados en la propia confianza, prometamos continuar nuestra línea de conducta, facilitando en nuestros establecimientos lo mejor y más destacado de la industria textil nacional.

# GARCIA CASADO

Zamora

## Nota de la Directiva del Atlético de Zamora

Con sorpresa, no exenta de indignación, se entera esta Junta Directiva, del suelto aparecido, sin firmar, en "El Correo de Zamora" del día 30 de diciembre pasado, bajo el título "Se excluirá a Chillón de la delantera el próximo domingo?", en el que se defiende la inclusión de este jugador en el equipo y se tilda de descabellada la omisión o sustitución del mismo, por el jugador Gallo, para terminar por afirmar, que tiene plena confianza en los hombres que llevan las riendas de nuestro primer Club.

A estos, no les ocurre igual, con respecto a la capacidad, inteligencia y aciertos deportivos del que sea autor del suelto en cuestión, pues prescindiendo de la evidente falta de discreción y oportunidad del mismo, publicado en vísperas de partido oficial decisivo para el Club, al que nada se ayuda por cierto con él, se defiende una supuesta alineación y se ataca otra, cuando estamos completamente seguros, que ni ha presenciado siquiera actuación alguna de jugador Gallo como extremo, y por tanto desconoce en absoluto el rendimiento del mismo en ese puesto. Esto es desorientar a la afición y poner trabas a quienes, están llevando a cabo la tarea de recuperar el prestigio deportivo del Club, y que han logrado reunir y conjuntar un equipo, al que en estos momentos, toda Zamora sigue y aplaude.

En esta tarea, cualquier ayuda es aceptable y aún precisa pero no es ayudar a ella ciertamente, la publicación de comentarios y sueltos como el de referencia; parecía más lógico y más discreto, esperar al domingo ver la alineación que se presente y después de celebrado el partido juzgar objetiva y desapasionadamente, la labor de los jugadores que actúen. Lo contrario, no beneficia a nadie, ni incluso al propio jugador que se intenta defender. Defensa, que por otra parte es innecesaria, pues Chillón como jugador es obra del Club y se está haciendo en el mismo, gracias a la labor técnica de preparación y partidos jugados en el Atlético, que por cierto hasta la fecha, han sido TODOS los que han intervenido en la Liga este Club.

Ni que decir tiene, que esta Junta, recaba su plena independencia para dirigir y ordenar la vida del Club, sin ingerencias ni presiones extrañas, y presentar las alineaciones que mejor crea conveniente, a la vista de los jugadores disponibles y características de los contrarios, todo ello, sea o no, del agrado del autor del suelto de "El Correo de Zamora". Y espera que así sabrá comprenderlo la afición y que prescindiendo de miras personalistas, no regateará su aliento y apoyo, a los jugadores que, sean cuales fueren, vistiendo las camisolas blanqui-rojas, saldrán dispuestos a darlo todo, por el triunfo de esos colores, cuya defensa a ellos se encomienda, y que en definitiva, representan el buen nombre deportivo de Zamora.

El presidente, FRANCISCO PEREZ LOZAO

## Nota de la Comisión Técnica

Con el fin de evitar posibles interpretaciones torcidas, derivadas del suelto aparecido en "El Correo de Zamora" del día 30 de diciembre, esta Comisión Técnica estima oportuno hacer saber a la afición, que si bien es cierto que tiene decidida la alineación en el puesto extremo derecha, en el partido contra el Juvenil, del jugador Gallo, ello se debe a diversas razones de carácter técnico y de organización, principalmente, al deseo de conocer en todo momento las posibilidades de los jugadores disponibles, pues hay que tener en cuenta que el Campeonato es largo y es preciso tener la garantía de que cada puesto ha de estar cubierto debidamente en cualquier contingencia.

En el caso concreto a que nos referimos, creemos conveniente hacer constar que no se trata de

una prueba puesto que el jugador Gallo ha actuado en dicho puesto en otros Clubs con probada eficacia, que sin duda será conocida por buen número de aficionados zamoranos, y el haber decidido su alineación en el próximo partido se debe a considerarlo oportuno tanto por las características del equipo contrario, como por dar ocasión a que los aficionados conozcan el juego de dicho equipo en tal puesto, y sin que ello signifique postergación de jugador alguno.

Hemos creído oportuno hacer esta aclaración, para satisfacción de los aficionados y para evitar posibles actitudes derivadas de una inexacta información sobre tal cuestión, que, en definitiva, no redundaría sino en perjuicio del Club, que tanto necesita del aliento de todos.

## LIBROS Y REVISTAS

### NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

E. Calatayud: "Arrendamientos y desahucios" (2.ª edición), 50 pesetas.—L. Hergueta: "La cria del cerdo" (2.ª edición), 30.—J. Viar: "Afecciones del canal anal" (2.ª edición), 25.—R. Reyes: "Aspectos jurídicos mexicanos", 8.—R. de Roda: "Acción social de la Escuela", 25.—M. Sánchez de Celis: "La voluntad impotente" (novela), 18.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios 6 y 23 Madrid. (35)

20 años menos!  
EN 15 MINUTOS



TINTE PARA EL CABELLO KOMOL CARASA

## CASA CALVO

(Frente a Obras Públicas)

DESEA UN FELIZ Y PROSPERO AÑO A SU CLIENTELA

Vinos finos de mesa blancos y tintos, Comestibles, Frutas y Verduras

Visitenos y comprobará su ahorro

## BAR SALAMANCA

Desear a su clientela y amigos un feliz año 1950

Esmerado servicio

CAFE - VINOS - LICORES Y TAPAS VARIADAS

San Andrés, 13 Teléfono 1205 ZAMORA

Para publicidad llamen al teléfono 1570

El mejor regalo de Reyes

UN LIBRO

El mejor entretenimiento para los niños

UN CUENTO

Los Reyes recogerán un cargamento de libros en

LIBRERIA PERTEJO

Santa Clara, 22

ZAMORA

# BARRUECO

MEDIAS

Santa Clara, 65 y Fabriciano Cid, 26

Desear un feliz y próspero Año 1950 a sus clientes y amigos y les ofrece un incomparable surtido en regalos para Reyes

Almacenes de Maderas y Materiales de Construcción

Depósito:

De la "Vigueta Castilla"

Sucursales en: La Tabla y Tábara

Hijo de

Alvaro de Castro y C<sup>ia</sup>. S. R. C.

Oficinas y Almacenes:

Avda. de la Feria, 18 y 20  
Teléfonos: 1547 y 1582

Domicilio:

Avda. de la Feria, n.º 45  
Teléfono 1980

ZAMORA

Andrés Mateos Lorenzo

AGENTE COMERCIAL

Representante del Año de la Asturias

Desear a su distinguida clientela una feliz salida y próspero Año 1950  
Calle del Aire, 11

# Actividad municipal en 1949

## Proyectos pendientes y realidades tangibles

### El año que empieza puede traer grandes progresos para Zamora

#### Lo que espera el alcalde del 1950

El año 1949, na transcurrido con gran normalidad en cuanto a la labor municipal se refiere. Hasta el día 5 de febrero presidió, accidentalmente, la Corporación don Felipe Rodríguez Lorenzo, siendo relevado en esa fecha por el actual alcalde, don Francisco Pérez Lozao quien pasó a presidir el nuevo Ayuntamiento salido de las elecciones municipales. En sus primeras declaraciones a IMPERIO, el nuevo alcalde afirmó que encaminaría sus esfuerzos en este año, a la prosecución de los proyectos que había dejado la anterior Corporación en vías de ejecución, al mismo tiempo que se irían elaborando otros nuevos cuya puesta en práctica necesitaría más tiempo de un año. Estas manifestaciones del señor Pérez Lozao se han visto confirmadas en el transcurso de los últimos doce meses, a pesar del esfuerzo de la Corporación municipal por rebasarlas con nuevas realidades que, hoy, al hacer el resumen anual, no han tenido efectividad por diversas causas.

Así, por ejemplo, el monumento a los Caídos, objeto de reiterados acuerdos en los años 1948 y 1949, no ha podido ser realizado todavía, si bien, esperamos que sea uno de los proyectos que se ejecuten definitivamente en 1950.

Lo mismo puede decirse de la reconstrucción del Arco de la Independencia. Primero se pensó en levantarlo en la Plaza de Alemania, recayendo sobre ello el oportuno acuerdo. Últimamente se decidió que forme parte del Monumento a los Caídos que se alzará en el Parque de San Martín.

Dos años seguidos se han venido realizando gestiones para la consecución de una Escuela de Comercio de que tan necesitada se halla Zamora. Aparte del Ayuntamiento, otras entidades y organismos diversos se han interesado por este problema sin que, hasta la fecha, puedan abrigarse firmes esperanzas de su consecución.

En el año 1948 se había acordado ya la cesión gratuita de terrenos en la Explanada de la Plaza de Toros para la construcción de un nuevo Cuartel de la Guardia Civil, pendiente solamente del traslado del Mercado de Ganados a su nuevo emplazamiento en la Granja de San Lázaro. Con dilatadas negociaciones se ha conseguido del Ministerio de Agricultura, en este año, la cesión de dicha Granja a la Excmo. Diputación y, más tarde, la entrega por ésta al Ayuntamiento, pero ahora es necesario ejecutar las obras de acondicionamiento que esperamos ver también en el próximo año. Pendiente de este traslado del Mercado se halla asimismo la construcción de la estación de autobuses ya autorizado por la superioridad y adjudicada a finales de 1943.

Los bustos de Ramos Carrión y Ramón Álvarez, adquiridos en 1946 han permanecido escondidos, esperando emplazamiento, hasta hace poco en que se decidió, definitivamente, que el primero se colocara en la Avenida de Italia y el segundo en la Plaza del Magistral Erro. El señor alcalde está autorizado para la adjudicación de las obras que piensa que estén realizadas antes de Semana Santa.

Las famosas veletas "Pero Mato" y "La Goberna", continúa en el Museo esperando la ejecución del acuerdo que se tomó de colocarlas en lugares adecuados.

### Realidades

Pero no todo son proyectos. El año 1949 nos trajo, también, importantes realidades. Fué la primera la aprobación por la Dirección General de Seguridad del Plano de Ensanche de la capital que al servir de base de toda alineación y construcción en el área a que se refiere, ha evitado y evitará en lo sucesivo las construcciones anárquicas que afean las ciudades y obstaculizan la labor municipal. Luego ha sido adquirido un interesante plano fotográfico.

Poco después, en el mismo mes de febrero, se acordó la reparación de la llamada Silla de la Reina, la cual se ha efectuado con gran caudal.

También, a primeros de febrero, comenzó la plantación del jardín de la Plaza de Martín Álvarez, primer paso para la pavimentación y



adecentamiento de la misma y de las calles adyacentes.

Durante varios días se expusieron al público los bocetos que los pintores señorita Delhy Tejero y señor Bedate ejecutaron para las pinturas murales del Salón de Sesiones de la nueva Casa Consistorial. Y, a propósito de este edificio, es justo reconocer que, en este año que comentamos, se le ha dado un extraordinario impulso, estando ya casi terminadas tanto las obras de albañilería como las de ornamentación. Calculamos que, por fin, en el mes de enero pueda ser inaugurado el edificio.

En sesión plenaria celebrada el día 15 de marzo, fué creada la Medalla de la Ciudad, concediéndose las primeras, en su categoría de oro a S. E. el Jefe del Estado y al subsecretario de Trabajo, camarada Carlos Pinilla; de plata a don José Gil Angulo y a don Tomás Arredonda; y de bronce a don Gerardo Hernández y a don Juan Bermúdez.

En el mes de abril se acordó la construcción de aceras en el barrio de la Candelaria, cosa que se está realizando actualmente. Igualmente fué reparada la acera de la Avenida de Víctor Gallego y, últimamente se ha acelerado el ritmo de reparación de calles beneficiándose con ello las de Monforte, Pelayo, Damas, Carniceros, Obispo Manso, Infantas; plazas de Santo Domingo, de Antonio Maura, de Arias González, de Cánovas; calles de San Martín, Sor Dositea Andrés, San Ildefonso, San Esteban; Cortaláiz; San Piro y Mazariegos.

Los proyectos aprobados en el año anterior referentes a la pavimentación de la plaza de Martín Álvarez y calles que le unen a la de Santa Clara, así como la de la plaza de Fernández Duro y calles adyacentes, han sido adjudicados mediante subasta y hasta han comenzado en algunas calles las correspondientes obras, muy dificultadas por la escasez de materiales.

El Ayuntamiento se ha preocupado vivamente de los barrios, sobre todo de aquellos faltos aún de agua potable y alcantarillado. Actualmente se les está llevando estos servicios a los barrios de Fuentelaraína y de San Lázaro, hallándose aprobados los proyectos de las barriadas de Espíritu Santo y del Alto de San Isidro.

Los Parques y Jardines han sido embellecidos en este año 1949 en su totalidad. Merece especial mención el cerramiento del Parque Mola efectuado con artísticas columnas que le dan un magnífico aspecto. En el bosque de Valorio ha continuado la intensa repoblación forestal, extendida ahora a los lugares de las márgenes del Duero conocidos por "Los Pelambres" y "San Miguel".

Lugar destacado en este breve resumen de la labor municipal, ocupa, sin duda, el problema del agua, que llegó a presentar caracteres verdaderamente graves, pero que fué resuelto al fin tras largo estudio. Brigadas de obreros trabajando continuamente, limpiaron las galerías filtrantes logrando hacer pasar por ellas el agua del río cuando las impurezas que llevaba en suspensión la hicieron peligrosa para la salud pública. Entonces se vió la necesidad del montaje de una Estación Depuradora, lista ya para su funcionamiento. En el mes de junio el ingeniero señor Escario, entregó, personalmente, a la Corporación su proyecto de abastecimiento de aguas a la capital con un presupuesto de veintitrés millones de pesetas. Su ejecución necesitará de un Presupuesto Extraordinario. En el Matadero municipal, ha sido instalado el chumuscadero, esperado durante tanto tiempo. Se están efectuando actualmente pruebas en el alumbrado público cuyos buenos resultados serán aprovechados en el año

(Pasa a la página segunda)

### LO QUE COMIMOS Y BÉBIMOS EN 1949

## 23.645 reses sacrificadas en el Matadero con un peso 1.096.017 kilos

## 25 racionamientos distribuidos por Abastecimientos

## 32,5 litros de vino por persona

Entre las estadísticas y balances que se hacen por estas fechas, resumiendo la labor de todo un año, pocos son los que se detienen a pensar en lo que han comido y bebido. Y eso no es justo, porque si "la danza sale de la panza", no hay barómetro mejor que mida el bienestar y la alegría de una colectividad que aquel que señala lo comido y bebido. Por lo que se refiere a nuestra capital el año 1949 no ha sido malo que digamos. Las gestiones de nuestras autoridades en materia de abastos, han dado como resultado un notable mejoramiento cuya más fiel reflejo son los sobrantes de que diversos artículos que se dejan sin retirar en los comestibles.

En los doce meses últimos se han distribuido veinticinco racionamientos correspondiendo a cada habitante nueve litros y tres cuartos de aceite; 5.900 gramos de azúcar; 3.200 de arroz; 4.600 de alubias; 53 kilos de patatas; 9.500 gramos de lentejas; 8.400 gramos de garbanzos; 4.600 de sopa; 4 kilos de jabón; 2.200 gramos de chocolate; 1.400 gramos de bacalao; 1 kilo de tocino; 300 gramos de café, y doce botes de leche condensada.

### CARNE

En el año 1949 continuó el aumento iniciado en 1948, del consumo de carne. Los sacrificios efectuados en el matadero municipal fueron los siguientes: Terneras 9.974 reses con 50.969 kilos; vacas, 1.332 y 269.585; corderos, 3.011 y 13.622; carneros, 712 y 7.820; cabritos, 3.953 y 12.913; lechales,

2.963 y 10.191; cerdos, 1.700 y 190.917.

Comparando estas cifras con las del año 1948 aquéllas superan a éstas en las relativas a terneras, vacas y carneros, mientras que son inferiores las de corderos, cabritos, lechales y cerdos. En resumen, las reses sacrificadas pesaron 1.096.017 kilos, unos 50.000 más que en 1948. Si esta cifra, que corresponde únicamente a las reses sacrificadas en el Matadero, sumamos las correspondientes a la carne traída de fuera y controlada por los servicios de Arbitrios del Ayuntamiento, resulta que el total de la consumida en un año asciende a 1.324.279 kilos, lo que da para cada habitante la respetable cifra de 33, inferior solamente en dos kilos al promedio normal de las mejores épocas. He aquí la carne que pagó religiosamente el impuesto de consumos: Terneras, 2.728 kilos; vaca, 5.841; cerdo fresco, 9.844; carne salada, 76.897; toston, 32.952; 172 pavos; 45 pavillos 18.960 pollos; 3.222 perdices; 4.832 palomas; 163 tordos; 2.070 liebres; 12.561 conejos.

### VINO

Todo lo anterior ha sido rociado con los famosos caldos zamoranos de los que se han consumido —mejor diremos, se han controlado en los consumos— 1.306.266 litros de los que 6.866 fueron embotellados y el resto común.

Según nuestra cuenta resulta que le corresponden a cada habitante 32,5 litros al año, que no es tanto, pues nosotros conocemos quien puede trasvasárselos, bonitamente, en una semana.

### ROBLES

## El Año Nuevo empieza con un gran partido

### Esta tarde, Atlético-Juvenil en Pantoja

Bien comienza, desde el punto de vista de la expectativa deportiva, el nuevo y redondo año 1950. Con el comienzo de la segunda vuelta viene al terreno del Frente de Juventudes quizá el mejor conjunto del Primer Grupo; el Juvenil de la Coruña; Equipo filial del Deportivo, cuenta en sus filas con lo más gra-

nado de la cantera gallega; muchachos jóvenes que ya pusieron de manifiesto su valía en Riazor allá en septiembre cuando se enfrentaron al Atlético y que ahora, más hechos, en mejor momento, con mayor veteranía y con muchos éxitos en lo que va de Liga, saldrán dispuestos a presentar enconada batalla a este conjunto zamorano, semiclasista en la tabla clasificatoria. Y he aquí que el Atlético se juega en esta ocasión la posibilidad de remontar a varios rivales, vecinos en los puestos incómodos del casillero de puntos. Por eso el encuentro que tendrá lugar esta tarde, a las cuatro, en el campo de las Tres Cruces, se presenta como un gran acontecimiento; dos equipos que luchan, el uno para subir a la Segunda Liga y el otro para mantenerse en la Tercera frente a frente bajo la dirección del colegiado señor Moreno, deben ser espectáculo suficiente para que el campo del Frente de Juventudes registre una gran entrada.

Año nuevo, vida nueva. Mayor ayuda económica para el Atlético y más rendimiento por parte de los equipiers rojiblancos. Sólo así el flamante 1950 podrá ser el del resurgimiento del deporte balompédico zamorano.

### FUTBOLEN LA PROVINCIA

En Benavente el fútbol está volviendo por sus fueros. En cambio en Toro la U. D. T. no bulló tanto como otras temporadas.

### LOS DEPORTES

EN TERCERA PAGINA:

# "Un siglo que acaba y otro que comienza"

## Muchos poetas y carne de vaca a 1'75 el kilo

## Rezos en las iglesias y "pítmis" en la calle de la Nochevieja de 1900

El "Heraldo de Zamora" ("Es el diario más antiguo y el de mayor circulación de la provincia. En la capital: Un mes, una peseta; dos meses, dos pesetas; seis meses seis pesetas; un año doce pesetas." El "Heraldo de Zamora" en su número correspondiente al día 1 de enero de 1901 nos ofrece los datos necesarios para estudiar el último día del siglo que acababa de morir y el primero del siglo que se adelantaba por las puertas del tiempo. Epoca de versos y de política. Periódicos con mucha literatura y escasas noticias pasadas por el tamiz de la estimación de cada diario. Carne de vaca a 1'70 el kilo. Al frente del municipio, el señor Gallego.

El número que hemos ojeado gracias a la amabilidad de don Rosendo Calamita está en su mayoría dedicado a comentar el siglo XIX y a pronosticar lo que en el XX había de suceder. "Un siglo que acaba y otro que comienza" es el título del artículo de fondo "La confesión del siglo" poesía en la que el Bachiller Angelus reniega del siglo homicida y cuenta de su materialismo y romanticismo; ("Las invasiones del siglo", otro artículo que habla de los dos cabos de esa centena de años caracterizados por la invasión napoleónica del primero y por la invasión del dinero extranjero la última. Y bajo el título de "Las dos XX" comenta el signo político con que entra el nuevo siglo; también "Las dos XX" en política, la crisis.

### EL ÚLTIMO DÍA DEL NOVECIENTOS

"Como habíamos anunciado (¡Oh! el eterno tópico vanidoso del periodismo!) la noche del pasado 31 de diciembre se celebraron solemnes cultos religiosos en todas las parroquias de la capital. En la Santa Iglesia Catedral nuestro excellentísimo prelado dijo una misa rezada, dirigiendo la palabra divina a los numerosos fieles que ocupaban el templo; después se cantó un Te Deum, continuando la vela al Santísimo Sacramento. Las iglesias de San Juan y San Vicente estuvieron muy concurridas. En la última se celebró misa cantada, ocupando la sagrada cátedra el señor don Casimiro Erro, chantre de la Santa Iglesia Catedral. A pesar de la numerosa concurrencia que pululaba por las calles y de las numerosas "pítmis", no ocurrió ningún suceso que lamentar".

Crístal y barro. Espíritu y materia. Seriedad y jolgorio. Religiosidad y disipación... Lo de siempre. Entonces, y ahora, y después. Las dos ciudades, las dos banderas, el hombre espiritual y el hombre carnal. Lo dijo San Pablo, y San Agustín, y San Ignacio.

### LA VIDA EN LA CIUDAD

Si se reúne número suficiente de concejales, esta noche celebrará la sesión ordinaria de la semana la Corporación Municipal. Los asuntos que figuran en el orden del día carecen de interés.

"Novillos", hacíamos señores concejales del 1900? Y cómo se las arreglaba el señor Gallego, alcalde constitucional, para hacerles entrar en la clase? Claro que sí damos fe a lo que en una carta abierta que publicaba el "Heraldo de Zamora" el día 3 de enero de 1901, no era oro de ley la política del Municipio. Y sufría sus pertinaces consecuencias "el pueblo zamorano tan sufrido y lastimosamente equivocado en la elección de la mayoría de sus representantes, y especialmente del bondadoso señor alcalde" a quien el firmante de la carta culpa de innumerables fracasos y arbitrariedades y le pregunta el destino dado a 500 pesetas destinadas a la compra de árboles. Algo grave debió pasar con el bosque de Valorio, pues en la carta se habla de barbaridades cometidas en su arbolado. Como nuestros lectores pueden juzgar, "Don Puro" es una malva, una palomita, una palomita sin miel, o nuestro querido señor alcalde es un águila.

Los trenes tardaban un poco menos que ahora en hacer su recorrido, si tenemos en cuenta que el tren de Medina del Campo empleaba cuatro horas y seis minutos para llegar a nuestra capital. Precisamente en el periódico que nos sirve para este reportaje se publica una gaceta al tenor siguiente: "Con motivo del nuevo horario, el tren de Medina del Campo saldrá de nuestra capital a las 18'05 para llegar a Medina a las 22'11".

### LA CARNE Y EL VINO

La verdad es que entonces se

comía mucha menos carne y mucha más cebolla que ahora. Y eso que el precio de la carne no era abultoso. Luciano de Anta, industrial carnicero de la Plaza del Fresco, puso este día el siguiente anuncio: "Aviso al público. Precios de la carne de vaca. Con hueso: kilo, 1'40 pesetas; medio kilo, 0'70; 400 gramos, 0'55; 250 gramos, 0'35; 200 gramos, 0'30; 100 gramos, 0'15. Sin hueso: kilo, 1'75..." y así proporcionalmente, el medio kilo, los 400 gramos, etc. O sea, que por una entrada para el cine de ahora tenía usted para comprar carne para una compañía.

Y para que ustedes vean que la carne se podía mojar con baultura, vean el precio del vino: "Se vende vino clarete de mesa al precio de 17 reales docena de botellas sin casco, en la bodega de Alberto Belmonte, calle de San Andrés".

### SUCESOS

La Guardia Civil cumplía su deber deteniendo maleantes y delincuentes y la Audiencia juzgaba reos. En este día se publicaban dos señalamientos de otras tantas causas, una de ellas por hurto y otra por estafa. Lo que nos prueba que ladrones y estafadores siempre los hubo para dar que hacer a la Guardia Civil y a las Audiencias.

Por lo visto (bueno, por lo leído) todos los vecinos formaban parte del servicio contra incendios y cada pueblo tenía el suyo. El día 30 del pasado diciembre ocurrió un incendio en el pueblo de Moraleja del Vino. El fuego se inició en una casa del vecino Ildefonso Jambrina, siendo localizado por los vecinos que trabajaron incesantemente dos horas, no ocurriendo desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 500 pesetas. Una respetabilísima suma con la que se podían adquirir unos trescientos kilos de carne con hueso.

Y vamos a hacer punto final con gran sentimiento; hemos leído otras muchas cosas sumamente interesantes en aquel periódico del día 1 de enero de 1901. Nos da mucha vergüenza continuar escribiendo líneas y líneas cuando allí hemos visto que la brevedad era norma para los informadores. Ahora necesitamos muchas palabras más para decir lo mismo. Claro que también los carniceros necesitan muchas pesetas más para igualar la balanza. Todo es relativo.

R. GAMAZO RICO

## Pérez Torreblanca, Vigón y González Ruano, premio "Francisco Franco" 1949

### Desierto el premio "José Antonio"

MADRID, 31.—Reunido en el día de ayer el Jurado calificador de los trabajos que han concurrido a los premios Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera 1949, compuesto por don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular, como presidente; don Tomás Cerro, director general de Prensa; don Lucio del Alamo, presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España; don José María García Escudero, premio nacional Francisco Franco 1948; don Rafael Sánchez Mazas; don Pedro Mourlane Michelena y don Santiago Galindo, jefe de la sección de Asuntos Generales de la Dirección General de Prensa, como secretario; Previa consulta con la Asesoría Jurídica de la Subsecretaría de Educación Popular, acordó unánimemente proponer a la superioridad el siguiente fallo:

1. Se declara desierto el premio José Antonio Primo de Rivera 1949.

2. Se funden en uno solo los premios Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera 1949.

3. El importe total de ambos premios se distribuye en la siguiente forma: a) 15.000 pesetas a don José Antonio Pérez Torreblanca.

Otras 15.000 a don Jorge Vigón Suero Díaz y otras 15.000 a don César González Ruano, los tres con la misma categoría.

b) 5.000 pesetas a don José Ramón Alonso. Dicha propuesta ha sido aprobada por el ministerio de Educación Nacional y, en su consecuencia, queda firme a partir de la misma fecha.

Juguetes  
**BAZAR J.**

Regalos  
**BAZAR J.**

Radios Philips  
**BAZAR J.**

Radios Marconi  
**BAZAR J.**

Muchos juguetes  
**BAZAR J.**

San Torcuato, 20

Libros de cuentos  
**LIBRERIA RELIGIOSA**